

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 李坚在2025年全市安全生产和消防安全工作第一次调度会上强调 从严从紧抓好安全工作 大幅提升本质安全水平

本报讯(首席记者 严小章)2月21日,2025年全市安全生产和消防安全工作第一次调度会召开,全面分析当前安全生产和消防安全形势,研究部署近期工作。市委书记李坚在会上强调,要始终紧绷安全之弦,从严从紧抓好安全工作,大幅提升本质安全水平,为完成全年目标任务营造安全稳定的社会环境。

会上,市委常委、常务副市长朱建芳部署近期安全生产和消防安全重点工作任务。市安委办、市消防专委会分别通报2024年度及岁末年初安全生产

工作、消防安全工作总体情况,复盘分析近期各地突出问题隐患,并提出下一步工作建议;有关单位围绕落后事项作原因剖析并表态发言。

李坚指出,安全生产不可松懈,必须如履薄冰、警钟长鸣。当前是事故多发之际,瑞安基础仍然比较薄弱,安全稳定是重中之重,容不得半点马虎大意,容不得半点骄傲自满,要紧抓在手、常抓不懈、毫不放松,牢牢守住平安底线。

李坚强调,安全问题一失万无,必须综合施策、标本兼治。排查要深入、

整改要闭环,牢固树立“隐患就是事故”理念,到边到底抓排查,从快从严抓整改,举一反三防风险;监管要到位、执法要从严,既要突出重点抓监管,聚焦消防安全、道路交通、涉海涉渔、旅游、城市运行、危化品及老旧民房和特殊场所等重点领域,还要从严执法促落实,进一步提升监管执法的精准性;治理要长效、模式要创新,抓好专项治理,加强数字治理,落实平安大巡防、班前班后“两个5分钟”安全教育等机制,加大典型案例、逃生技能等宣传力度,不断提升群众安全生产意识和应急处置、自救互

救能力。李坚强调,安全责任重于泰山,必须层层传导、压紧压实。围绕“人人负责”抓履责,建立健全“党政同责、一岗双责”,进一步压实属地责任、部门监管责任、企业主体责任;围绕“事事落实”抓督导,加大督查检查力度,确保整改到位;围绕“件件紧盯”抓复盘,保持“别人感冒我吃药”的警醒,对安全事故的同领域同区域进行全面整改,牢牢守住安全底线红线。市领导刘建敏、林圣强、金建宇等参加活动。

## 秦肖在开展「两个健康」直通车活动时指出 以解难实效助力瑞安经济健康发展

本报讯(记者 林长凯)日前,市委副书记、市长秦肖主持召开第十六期“两个健康”直通车活动,面对面听取企业家代表意见建议,现场协调化解企业和行业发展遇到的难题,以解难实效助力瑞安经济健康发展。

活动现场,来自新湖银泰城、锦湖110千伏输变电工程、浙江欣炜机械有限公司、瑞安市鑫宇针纺有限公司等企业负责人或项目负责人,汇报了企业发展基本情况、项目推进过程中需解决的事项等。秦肖和与会人员商讨研究解决路径和具体方案,就企业家关心的事项一一给予答复,并要求各地各部门加强换位思考,想企业所想、急企业所急,迭代完善政策体系和工作机制,依法依规、合情合理破解涉企难题,推动解决“一件事”向办好“一类事”转变。

秦肖指出,营商环境是企业发展的沃土,一流的营商环境不仅能吸引和留住优秀企业,而且还是区域竞争力的关键所在。近年来,我市在营商环境改革中取得了不俗的成绩,为经济增长注入了强劲动力。相关部门和属地镇街要继续保持良好的工作状态,坚持从企业视角和发展角度想问题、办事情、做决策,全力赋能企业发展,针对企业提出的实际问题,实行清单化管理,明确责任主体,设定解决时限,确保问题按照规定的时限保质保量有效解决。

秦肖强调,优化营商环境永无止境,助企服务永远在路上。各相关部门和属地要进一步增强主动服务意识,开展常态化政企沟通交流,强化政策精准供给,完善企业问题闭环化解服务工作机制,提升干部服务企业、解决实际问题的能力,营造全社会尊重企业家、支持企业发展的浓厚氛围,推动企业做大做强做优。

市领导林政洪、朱建芳、何志友等参加活动。

### 新学期学生午休条件再次升级

## “午休躺睡”工程已惠及7万余名学生



本报讯(记者 蔡佳佳 王鹏洲 首席记者 严小章)新学期,我市中小学生学习条件再次升级。

日前,记者走进滨海实验小学,学生们正在用可调节午休课桌椅进行午休。只需轻轻将踏板一拉,椅背一放,椅子就摇身一变成了一张“小床”。学生们盖上自带的小毛毯,在温暖舒适的环境中享受午休时光。“我们这套课桌椅不仅可以调节高度,保护视力,午休时还可以躺下来,简直就是我们的‘午睡神器’。”学生陈治行开心地说。

据该校负责人介绍,目前,全校11个班级、420名学生全部都能“午休躺睡”。为了帮助学生更好地进入午休状态,学校还特别设计了“睡眠酝酿十分钟”环节。午休前,教室会播放轻柔的

音乐,学生们进行午诵,逐渐放松身心,为午睡做好准备。

从“趴睡”变为“躺睡”,看似解决的是学生午休小事,实则是关注大众需求的民生大事。“可躺式”课桌椅不仅可以改善学生午休条件、提升睡眠质量,更能让孩子们以更好的状态投入学习。市教育局相关负责人介绍,自2022年以来,我市积极探索实施“午休躺睡”工程,因地制宜推进“舒心躺睡”工作,更新午休课桌椅及午休垫等设备,全方位满足学生多样化的学习、成长需求,促进义务教育优质均衡发展。

在市教育发展研究院附属小学,全校28个班级也都配上了这种可以躺的课桌椅,实现“躺睡”自由。“可以躺着午休,学生都觉得舒服极了。躺着休息对



孩子的脊椎发育、精神放松,以及下午更好地学习、运动都有很大好处。”该校校长林映说。

除了利用可调节午休课桌椅,部分学校充分利用寝室资源,让学生们真正躺在床上午睡。

每天中午用完午餐,新纪元小学的学生们就会在生活老师的带领下,分别前往走读生生活区、住校生生活区午休。沿着整洁的走廊,学生们脚步轻盈,陆续进入各自寝室后,轻轻地躺在自己的床铺上,盖好被子,开启美好的午休时光。

“我们以前是趴在桌子上睡的,睡得有些不舒服,但从我三年级开始,就有了独立的生活区,能在寝室躺着休息,让我在下午可以精神饱满地学习新

的知识。”新纪元小学学生林子晴说。目前,该校滨江校区、汀田校区的63个教学班级、2500多名学生都告别“趴着睡”,满足每一位学生“躺着睡”的午休需求。

2025年,我市计划更新5000套午休躺睡设备,进一步扩大“午休躺睡”工程的覆盖面,让更多学生享受到优质的午休条件。目前,我市“午休躺睡”工程已惠及40余所学校、7万余名学生。



### 导读

## 助力企业安全复工复产 我市多地开展 “开工第一课”活动

## 共同打造宜居韧性 智慧城市

市住建局加大城市更新项目谋划  
储备力度

第2版



看瑞安

看每日新闻集锦

扫一扫

本版责编 李群 编辑 林瑞蓉

## 瑞安医保常态化直播 零距离贴心服务群众



## 全国射击冠军 瑞安姑娘王芝琳 获10米气步枪女团冠军

第3版

直接贷 零手续费  
农商直贷通

崇法尚信守正求真  
瑞安市公证处

工银融e借  
个人信用贷  
额度最高100万元 年利率低至2.95%

瑞安日报 分类广告  
证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘公告 二手买卖资讯...